

Протокол № 3
Общего родительского собрания

От 31 мая 2023 г.

Присутствовало 111 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы ДОУ за 2022-2023 учебный год.
2. О введении ФОП ДО в МАДОУ «Детский сад №262» с 01.09.2023 г.
3. Организация работы ДОУ в летний оздоровительный период.
4. О профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. О безопасности детей на воде, в природе, в быту во время летнего периода. Меры пожарной безопасности
5. Отчет руководителей по дополнительным платным образовательным услугам.

1. СЛУШАЛИ: заведующий Густова М.Ю.:

Были подведены итоги 2022-2023 учебного года, озвучены достижения детей в конкурсах в образовательном процессе, намечены планы на следующий учебный год. Педагоги и родители совместно с детьми являются активными участниками в различных конкурсах и проектах, сотрудничают с социальными партнерами, реализуют управленческие проекты и Программу воспитания. Педагогический коллектив характеризуется стабильностью и достаточно высоким творческим потенциалом. В течение учебного года все педагоги выполняли в полном объеме требования Основной образовательной программы дошкольного образования во всех возрастных группах. Целенаправленно и углубленно велась работа по реализации годовых задач:

- была организована работа по познавательно-речевому развитию у дошкольников в процессе непосредственно образовательной деятельности и через взаимодействие с семьями воспитанников;
- в течение года активно велась работа по основам здорового образа жизни детей дошкольного возраста в процессе экологического воспитания;
- была организована работа по формированию нравственно-патриотического воспитания дошкольников по рабочей программе воспитания и через все виды образовательной деятельности.

В результате совместной работы к концу года у детей получены следующие результаты:

- практическое овладение воспитанниками нормами речи;
- развитие литературной речи, приобщение к словесному искусству, в том числе развитие художественного восприятия и эстетического вкуса;
- поддерживается интерес детей к личности и деятельности сверстников, содействовать налаживанию их диалогического общения в совместных играх и занятиях;
- наметилось постепенное осознание ребенком себя как личности и как следствие, улучшилось речевое развитие детей;
- у детей проявляется физическая подготовленность, стремление в укреплении своего здоровья, навыки к бережному и безопасному отношению к себе и окружающему миру;
- проявляется интерес к разнообразным видам деятельности экологической направленности и здоровье сберегающим технологиям;
- дети среднего и старшего дошкольного возраста на достаточном уровне владеют нравственными знаниями. В процессе совместной с воспитателями и самостоятельной деятельности приобретают представление о нормах и правилах поведения, учатся следовать усвоенным нравственным нормам и самостоятельно совершать моральный выбор.

Коллектив детского сада, родители и дети принимали участие в благотворительных акциях «Поддержка участников СВО». Цель – оказание помощи соотечественникам и всесторонняя поддержка тем, кто принимает участие и выполняет задачи в рамках СВО. Работа по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников будет продолжена.

Администрация и педагогический коллектив усиленно работали над комплексом мероприятий по совершенствованию материально-технической базы. Значительно пополнена среда групп экологическими играми и материалом по приобщению воспитанников к художественной литературе. Успешно реализованы образовательные услуги.

В детском саду детям обеспечивается полноценное, сбалансированное, правильно организованное питание, что является одним из главных условий нормального развития ребенка. Большое внимание уделяется качеству приготовления пищи, проводится строгий контроль за соблюдением правил кулинарной обработки продуктов, проведению мероприятий по профилактике пищевых отравлений.

РЕШЕНИЕ: Принять к сведению

2. СЛУШАЛИ: зам.зав по ВМР, Чекалкина Л.Р.ознакомила с новой ФОП ДО и приказом заведующего МАДОУ №262 от 20.03.2023 г №68 «О переходе на непосредственное полное применение Федеральной образовательной программы дошкольного образования в МАДОУ «Детский сад №262»»

Целью Федеральной программы является разностороннее развитие ребенка в период дошкольного детства с учетом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.

К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся, прежде всего, жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России

Цель Федеральной программы достигается через решение следующих задач:

- обеспечение единых для Российской Федерации содержания ДО и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО;
- приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям российского народа - жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России; создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмыслиения ценностей;
- построение (структурообразование) содержания образовательной деятельности на основе учета возрастных и индивидуальных особенностей развития;
- создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учетом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;
- охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;
- обеспечение развития физических, личностных, нравственных качеств и основ патриотизма, интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребенка, его инициативности, самостоятельности и ответственности;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, обучения и развития, охраны и укрепления здоровья детей, обеспечения их безопасности;
- достижение детьми на этапе завершения ДО уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования.

РЕШЕНИЕ: Принять к исполнению.

3. СЛУШАЛИ: старший воспитатель Балыкина Н.М. летний сезон справедливо считается благоприятным периодом для оздоровления дошкольников. Летнюю работу с детьми в детском

саду принято называть оздоровительной, она должна иметь свою специфику. Планируя летнюю оздоровительную работу, мы стараемся использовать благоприятные для укрепления здоровья детей условия летнего времени и добиться, чтобы ребенок окреп, поправился и закалился, научился понимать и любить удивительный, прекрасный мир растений и животных.

Цель летней оздоровительной работы в ДОУ: сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей с учетом их индивидуальных особенностей, удовлетворение потребностей растущего организма в отдыхе, творческой деятельности и движении.

Задачи:

Способствовать укреплению здоровья детей. Развивать двигательные, интеллектуальные, творческие способности воспитанников в разнообразных видах деятельности. Создать атмосферу радости, формировать положительное эмоциональное состояние для всех участников образовательного процесса, осуществление педагогического и санитарного просвещения родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период. Формы работы при организации летнего оздоровительного периода детей разнообразны и насыщены, что является, одним из основных условий качественной организации летнего оздоровительного периода, комплексное использование всех форм работы.

Уважаемые родители, для многих из нас лето — это самое долгожданное и любимое время года. И взрослым и детям нравится развиваться на зеленой мягкой травке, греться под теплыми солнечными лучами.

Но мало кто знает, что именно летом увеличивается количество травм и отравлений, ухудшается здоровье. Такая ситуация приходится на самый разгар жары — июль. Особенно беззащитны маленькие дети 1-3 лет. В этот период малыши очень шустрые и любопытные: хотят все взять в руки, погрызть, потрогать или за секунду залезть в опасное место. Особенno привлекательны водоемы, ямы, кусты и заросли, ягоды, костры, высокие лестницы и др. Во время прогулки родители всегда должны быть начеку и не оставлять ребенка без внимания. Рекомендуется взять с собой небольшую домашнюю аптечку со всеми необходимыми медикаментами и медицинский страховой полис малыша.

Также старший воспитатель Балыкина Н.М. напомнила родителям о соблюдении необходимых мер по обеспечению безопасности детей на воде, в природе, в быту во время летнего периода.

РЕШЕНИЕ:

- соблюдать правила дорожного движения, личным примером обучать детей эти правила уважать и знать;
- проводить с несовершеннолетними и их законными представителями разъяснительную работу о правилах безопасного поведения в быту, на воде и на дорогах

4. СЛУШАЛИ: Старшая медсестра Валеева Л.Р. рассказала, что

Травмы

Не каждый родитель может сразу и точно определить, когда ребенок сломал кость и просто сильно ушибся. Переломы наиболее часто сопровождаются болью, потерей подвижности, а в месте перелома конечность может изменить форму и др.

Если ребенок сломал кость, незамедлительно окажите ему первую помощь: прежде всего, необходимо обездвижить поврежденную конечность и успокоить ребенка. Постарайтесь обратиться в медпункт как можно быстрее. В таких случаях недопустимо заниматься самолечением! То же самое нужно сделать при вывихе.

Ни одно детство не проходит без царапин, ссадин и ушибов, ведь любопытные малыши стремятся изучить все новые и неизвестные для них места.

Если ребенок порезался, в первую очередь необходимо промыть рану и постараться остановить кровотечение, обработайте зеленкой, наложите стерильную повязку. При ушибах нужно приложить холод к синяку или шишке.

Солнце

Летом большую часть времени мы проводим на улице под палящим солнцем. Прямые солнечные лучи очень опасны для маленьких детей, которые могут быстро получить ожог или тепловой удар. Особенно опасно время с 10:00 до 15:00, когда солнце наиболее активно. Его лучше переждать в тени либо чередовать. Родители должны заранее подготовиться до

наступления лета: заранее приобрести легкую панамку и специальный защитный крем для детей.

При прогулке с ребенком на открытой местности рекомендуется придерживаться следующих правил:

- надевайте на голову ребенка панамку или тонкую легкую шапочку;
- одевайте ребенка только в легкую «дышащую» и свободную одежду из натуральных тканей;
- на открытые участки кожи малыша наносите тонким слоем детский защитный крем каждый час и сразу после купания. Если ребенка нельзя мазать таким кремом, просто не оставляйте его под открытым солнцем;
- не оставляйте ребенка на солнце более чем на 30 минут;
- периодически чередуйте пребывание на солнце и в тени. Организм малыша должен успевать охлаждаться;
- давайте ребенку как можно больше питья. Заранее возьмите с собой воду, чай или соки, ведь по близости может не оказаться ни одного магазина;
- не оставляйте малыша без внимания рядом с открытым огнем. Одно неосторожное движение и он может получить серьезный ожог. Но если ребенок все-таки получил ожог, это место нужно охладить и наложить свободную стерильную повязку. Ни в коем случае не вскрывайте образовавшиеся волдыри и не затягивайте рану. Постарайтесь как можно быстрее обратиться к врачу.

Насекомые

С наступлением тепла на улице появляется большое количество насекомых. Некоторые из них безвредны (бабочки, муравьи, божьи коровки, кузнечики и др., а другие представляют угрозу для ребенка (мухи, клещи и комары, мошки, клопы и др.). В помещении можно использовать фумигатор, который не поглощает кислород, или установить на окна специальную москитную сетку (марлю). Обязательно носите в своей сумочке специальные салфетки-репелленты. Их запах будет отпугивать насекомых в течение нескольких часов. Остерегайтесь пчёл, ос и шмелей: их укусы очень болезненны и могут вызвать аллергическую реакцию. Чтобы защититься от укусов клещей, обязательно надевайте головной убор, штаны и кофту с длинными рукавами, а на ноги — закрытую обувь.

Отравления

У многих людей есть свои сады и огороды, где летом созревает множество различных ягод и плодов. Тут возникает соблазн угостить ребенка немытыми ягодами прямо с куста или напоить парным молоком. Для более «взрослых» деток такое молоко не представляет опасности, а у малышей может вызвать кишечные расстройства или инфекционное заболевание.

Чтобы Ваш малыш не получил пищевое отравление летом старайтесь придерживаться следующих правил:

- нельзя пить кроху сырой водой, даже очищенной через фильтр. Перед употреблением ее лучше прокипятить. Всегда тщательно мойте ягоды, овощи и фрукты из огорода;
- на жаре всем продуктам свойственно быстро портиться. Скоропортящиеся продукты нужно съесть в течение 1-2 часов, если они лежат не в холодильнике.
- мойте руки перед каждым приемом пищи, особенно после улицы.

Валеева Л.Р. напомнила родителям о правилах дорожного движения, профилактика травматизма.

Летом дети больше двигаются, простор для развития движений в разных условиях. Важно, чтобы дети знали, что нельзя играть на проезжей части, как правильно переходить улицу. Катание на велосипеде по дорожкам, не выезжая на дорогу. Научите безопасном катание на велосипеде, умении правильно затормозить, остановиться. При выполнении других игр и движений, учите быть их осторожными, правильно прыгать приземляясь на полусогнутые ноги.

Решение:

1. Создать необходимые условия для осуществления летней оздоровительной работы в д/с. (срок – постоянно, ответственные – педагоги, родители)
2. Соблюдать режим двигательной активности в течение дня, оздоровительные мероприятия.

(срок – постоянно, ответственные – педагоги, родители)

3. Соблюдать безопасность детей у водоёмов, при общении с животными, пребывании детей на солнце, соблюдение правил дорожного движения.

(срок – постоянно, ответственные – педагоги, родители)

5. Слушали: руководители ДПОУ презентовали видеоролики о проделанной работе за учебный год: Гущина Е.Н. «Smart kids», Хакимов А.Ш. «Шахматы», Фатхуллина А.П., Ригина Н.А. «Скорочтение»

РЕШЕНИЕ:

Продолжать способствовать расширению, раскрытию возможностей и удовлетворению индивидуальных потребностей каждого воспитанника с учетом зоны ближайшего развития в условиях разных видов деятельности.

6. СЛУШАЛИ: заведующий Густова М.Ю. напомнила, что же необходимо делать, если возник пожар: В первую очередь учите детей, как позвонить в службу спасения по телефону «101» с сообщением, что горит и точный адрес. Поясните, что ни в коем случае не нужно прятаться во время пожара в укромные места (под кровать, в шкаф, в кладовку и др.), пожарным будет трудно вас найти. Если пожар произошел в квартире и есть возможность ее покинуть - убегай на улицу, не забудь плотно закрыть за собой дверь и сразу же сообщи о пожаре первым встречным прохожим, чтобы они вызвали пожарных. Число погибших в пожарах людей ежегодно увеличивается. Наблюдается и рост гибели детей при пожарах, что связано с низким уровнем знаний детей и взрослых в области пожарной безопасности, самоуверенностью и беспечностью взрослых — родителей. Дети гибнут в огне в результате пренебрежения взрослых — так как часто остаются дома одни без присмотра. Каждый десятый пожар происходит из-за шалости с огнем несовершеннолетних детей. Меры пожарной безопасности в быту: не курите — причина каждого восьмого пожара — неосторожность при курении. Если закурили — не бросайте непотушенную сигарету. Не курите в постели!; не пользуйтесь сами открытым огнем; не сжигайте мусор рядом с постройками, а при сухой и ветреной погоде вообще не разводите костры; никогда не бросайте в костер старые игрушки, пленку, обрезки линолеума, резину, пластик и другой мусор; если вы увидите, что в опасные игры играют дети — не будьте равнодушными наблюдателями — остановите их!; не оставляйте детей без присмотра!; соблюдайте правила эксплуатации и пожарной безопасности; если вы увидели в кладке печей или дымоходов трещину — заделайте ее; не поручайте смотреть за топящейся печкой малолетним детям. Из-за несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности при разведении костров и сжигании мусора происходят пожары, и, к сожалению, в последнее время, участились случаи гибели людей от этих пожаров. Выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях ЗАПРЕЩЕНО! Это касается и приусадебных участков, и прочих мест.

РЕШЕНИЕ: - проявлять личную сознательность, ответственность за обеспечение не только своей безопасности, но и окружающих;

- обеспечить предоставление сведений о заболеваемости воспитанников, наличии в семьях больных ОРВИ педагогам учреждения в период обостренной эпидемиологической обстановки;

- соблюдать правила дорожного движения, личным примером обучать детей эти правила уважать и знать;

- проводить с несовершеннолетними и их законными представителями разъяснительную работу о правилах безопасного поведения в быту, на воде и на дорогах.

Подводя итог заведующий выразила благодарность родителям, активно участвовавшим в образовательном процессе, конкурсах, выставках, смотрах, проводимых дошкольным учреждением и районе. Работу педагогического коллектива за 2022-2023 учебный год считать удовлетворительной.

РЕШЕНИЕ: Принять к сведению

Председатель
Секретарь



Густова М. Ю.
Новикова О.Е.